СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ИНЗЕНСКИЙ РАЙОН» УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

28.04.2023 № 23

г. Инза

Об утверждении ежегодного отчёта Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» о своей деятельности и деятельности Администрации района за 2022 год

Заслушав ежегодный отчёт Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» А.И. Макарова о своей деятельности и деятельности Администрации района за 2022 год, Совет депутатов муниципального образования «Инзенский район»

РЕШИЛ:

- 1. Ежегодный отчёт Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» Макарова Александра Ивановича о своей деятельности и деятельности Администрации района за 2022 год утвердить (прилагается).
- 2. Полный текст отчёта подлежит размещению на официальном сайте Инзенского района.
- 3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит опубликованию в Инзенской районной газете «Вперёд» и на официальном сайте Инзенского района.

Глава района Е.А. Мизинов

Исачкина С.А. 2-53-45 си1

Ежегодный отчет Главы Администрации МО «Инзенский район» по итогам работы за 2022 год

Основные приоритеты политики Инзенского района в 2022 году формировались в соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и Указом «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».

Работа Администрации Инзенского района, как и в прошлые годы, была нацелена, в первую очередь, на устойчивое развитие экономики и социальной сферы, повышение благосостояния населения и позиционирование района, как конкурентоспособного и устойчиворазвитого, с сильной экономикой, комфортной социальной сферой и инфраструктурой.

По итогам 2022 года сумма расходов консолидированного бюджета МО «Инзенский район» составила 991млн. рублей, из которых 172 млн. рублей привлечено из федерального бюджета, 477 млн. рублей – из областного, 342 млн. рублей составили местные средства, в том числе сумма расходов бюджета Инзенского городского поселения составила 259 млн. рублей, из которых 80 млн. руб. привлечено из федерального бюджета, 118 млн. рублей – из областного, и 61 млн. рублей составили местные средства.

В рамках привлечения денежных средств Администрация района использует все имеющиеся возможности. В 2014 году распоряжением Правительства Российской Федерации был утверждён перечень моногородов, в который вошло Инзенское городское поселение. В конце 2020 года принято Постановление Правительства Российской Федерации о создании территории опережающего социально-экономического развития города «Инза». Присвоение вышеназванных статусов дало возможность предприятиям района участвовать в получении льготного финансирования, а также в получении налоговых преимуществ.

Другим значимым направлением развития района, в котором у нас есть большой опыт по привлечению денежных средств, является создание комфортной городской среды. В 2021 году по итогам участия во

Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды Инзенский район вошёл в 15 лучших среди малых городов с численностью населения от 10 до 20 тысяч человек. В прошедшем 2022 году данный проект был воплощен в жизнь, жители и гости района, благодаря реконструкции ул. Тухачевского, получили еще одно место общественного отдыха.

Стоит отметить, что помимо привлечения средств ведется большая работа по совершенствованию бюджетной политики района, которая в прошедшем году, как и прежде, была направлена на выполнение задач по развитию доходного потенциала и эффективного расходования денежных средств.

За 2022 год налоговые и неналоговые доходы в консолидированный бюджет района были увеличены на 6% от установленного планового значения и составили 180 млн. рублей (план составлял 170 млн. рублей). Таким образом, в бюджет дополнительно поступило 10 млн. рублей.

В целях увеличения поступлений налогов и снижения недоимки в 2022 году было проведено 24 заседания межведомственной комиссии по увеличению налоговых поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования «Инзенский район» и укреплению дисциплины оплаты труда с участием налоговой службы по Ульяновской области.

По итогам работы задолженность по налогам погашена в сумме 10 млн. рублей. В консолидированный бюджет муниципального образования «Инзенский район» поступило 6 млн. рублей. План на 2023 год по налоговым и неналоговым доходам составляет 165 млн. рублей.

Отражением общего состояния экономики в целом стали результаты деятельности предприятий, осуществляющих деятельность на территории района.

Важное место в экономике района занимает **промышленное производство**. На его долю приходится около 90% от общего объема произведенной продукции. Доля деревообрабатывающей промышленности в структуре промышленного производства составляет 60%, диатомитоперерабатывающей отрасли – 30% и 10% приходится на другие отрасли.

Нельзя не отметить, что экономика района сильно зависит от градообразующего предприятия. На протяжении всего времени существования Инзенского деревообрабатывающего завода результаты его работы были значительным преимуществом нашего района.

Однако, сложившаяся в прошедшем году макроэкономическая ситуация в стране внесла свои коррективы. Были введены экономические

санкции против России со стороны США и Европейского Союза (пятый пакет санкций, введенный против России 8 апреля прошедшего года, включает в себя полный запрет с 10 июля 2022 года на ввоз в Европейский Союз продукции деревообработки Российской Федерации). Это, по сути, полная экономическая блокада российских экспортеров. Более 80% контрактов градообразующего предприятия – договоры со странами Европейского Союза – были форс-мажорно приостановлены.

Если проанализировать итоги досанкционного 2021 года, то из общего оборота организаций по всем видам экономической деятельности 40% приходилось на Инзенский деревообрабатывающий завод. Наибольший вклад в оборот градообразующего предприятия внесла продукция, направляемая на экспорт.

Оборот организаций по всем видам экономической деятельности за 2022 год составил 3 млрд. 627 млн. рублей, темп роста к уровню прошлого года - 87% (2021 год – 4 млрд. 155 млн. рублей).

Объем отгруженной продукции за 2022 год составил 1 млрд. 712 млн. рублей, темп роста – 67% (2021 год – 2 млрд. 550 млн. рублей).

Стоит отметить, что предприятия лесоперерабатывающей отрасли, которых не затронуло санкционное давление, показали рост объемов производства по итогам 2022 года: ООО «Крона» - увеличение составило 10% к уровню прошлого года, ООО УНПК «Лес» - 8 %, ООО «Инзалес» - 7%.

Наибольшие позитивные изменения произошли в диатомитоперерабатывайщей отрасли: ООО «Диамикс» показало рост производства 122% к уровню прошлого года.

Немалый вклад в экономику района внесли субъекты малого и среднего предпринимательства. По состоянию на 1 января 2023 года на территории Инзенского района действовало 606 субъектов малого и среднего предпринимательства (98 % к показателю 2022 года - 617 субъектов), из них 125 юридических лиц, 481 индивидуальный предприниматель, большая часть которых (452 субъекта бизнеса: 107 юридических лиц, 345 индивидуальных предпринимателей) осуществляет деятельность в Инзенском городском поселении. Снижение количества субъектов бизнеса в Инзенском районе индивидуальных предпринимателей связано переходом части специальный налоговый режим для самозанятых граждан. Всего в Инзенском районе по состоянию на 01.01.2023 зарегистрировано 603 самозанятых граждан.

За 2022 год от субъектов предпринимательской деятельности в бюджет района поступило 107 млн. рублей налоговых доходов, что составляет 98% от показателя прошлого года.

В малом бизнесе трудится порядка 5,5 тыс. человек, или около 55% общей численности занятого населения.

За 2022 год субъектам предпринимательской деятельности было выдано 3 льготных займа от Фонда развития и финансирования предпринимательства на общую сумму 5,2 млн. рублей, которые были направлены на приобретение оборудования. Также стоит отметить, что для предпринимателей, зарегистрированных на территории моногорода Инза, ставка займа снижена на 1% и составляет от 3,5 до 7,5% в зависимости от условий займа.

Привлечение инвестиций в экономику района – это одна из стратегически важных задач в сфере развития муниципального образования.

Согласно официальным статистическим данным инвестиции в основной капитал района по итогам 2022 года составили 515 млн. рублей, индекс физического объёма к аналогичному периоду прошлого года составил 129% (349 млн. рублей).

За 2022 год на территории Инзенского района было реализовано 9 новых инвестиционных проектов с объёмом инвестиций 58 млн. рублей, создано 19 новых рабочих мест, поступление НДФЛ по которым в бюджет района составило порядка 400 тыс. рублей. В том числе 5 новых инвестиционных проектов с объёмом инвестиций 14 млн. рублей и созданием 10 новых рабочих мест были реализованы на территории Инзенского городского поселения.

Инвестиционные проекты были реализованы по следующим направлениям.

- 1) В сфере торговли и общепита 3 проекта:
- магазин товаров собственного производства в г. Инза на территории МУП "Инзенская ярмарка", вложено 3 млн. рублей инвестиций, создано 2 новых рабочих места (индивидуальный предприниматель Зайцев Иван Владимирович);
- строительство нежилого здания в г. Инза, которое было сдано в аренду для размещения аптеки «Апрель», вложено 3 млн. рублей, создано 2 новых рабочих места (индивидуальный предприниматель Ханмурзин Руслан Наимович);
- строительство нежилого здания в центре г. Инза по ул. Тухачевского и сдача его в аренду для общепита, вложено 2,5 млн. рублей, создано 3 новых рабочих места (индивидуальный предприниматель Лукьянов Олег Сергеевич).

- 2) В сфере обрабатывающего производства и строительства 3 проекта:
- «Строительство минибетонного завода» в г. Инза, вложено 5 млн. рублей, создано 2 новых рабочих места (индивидуальный предприниматель Джабраилова Афисат Джамалдиновна);
- «Приобретение оборудования для столярной мастерской» в с. Пуддубное, вложено 600 тыс. рублей, создано 1 новое рабочее место (индивидуальный предприниматель Шукшин Сергей Петрович);
- «Открытие цеха по производству бетонных блоков» в г. Инза, вложено 500 тыс. рублей, создано 1 новое рабочее место (Самозанятый Аглеулов Марат Рафикович).
 - 3) В сфере туризма 2 проекта:
- «Строительство модульной гостиницы в с. Юлово», вложено 17 млн. рублей, создано 2 новых рабочих места (общество с ограниченной ответственностью детский оздоровительный центр «Юлово»);
- «Строительство гостевого дома вблизи озера Юлово», вложено 3 млн. рублей, создано 1 новое рабочее место (индивидуальный предприниматель Курунов Петр Анатольевич).
 - 4) В сфере сельского хозяйства 1 проект:
- «Расширение площади обрабатываемых земель» в с. Валгуссы, вложено 25 млн. рублей, создано 5 новых рабочих места (индивидуальный предприниматель Глава крестьянско-фермерского хозяйства Парамонова Татьяна Станиславовна).

Всего по состоянию на 1 января 2023 года в активной инвестиционной стадии реализации на территории района имеется 16 проектов, 5 из которых были взяты в сопровождение в 2022 году. Общий объём инвестиций по проектам составляет порядка 2 млрд. руб., планируется создать 250 новых рабочих мест. На начало текущего года уже фактически вложено 360 млн. рублей. Стоит отметить, что в реестре имеются инвестиционные проекты, как из других районов Ульяновской области, так и из других регионов РФ. Несколько примеров реализуемых проектов:

1) ООО "Прогресс-Агро" из г. Тольятти реализует инвестиционный проект «Строительство животноводческой фермы».

Всего в проект планируется вложить 300 млн. рублей, создать 30 новых рабочих мест, закупить 300 голов КРС. В начале 2022 года в лизинг приобретен весь набор сельскохозяйственной техники, ведется оформление земельных участков и ремонт здания механических мастерских, коровников.

2) ИП Кудрявцев Антон Юрьевич из Республики Мордовия реализует проект «Приобретение и реконструкция туристической базы «Аксаур». Планируется вложить 100 млн. рублей, создать 5 новых рабочих мест. На

данном объекте проведены следующие работы: спущен и почищен пруд, запущена рыба, оборудована ферма с заведением перепелов, завезен песок на берег, реконструировано с увеличением площади до 600 кв. м. кафе.

3) Индивидуальный предприниматель Глава КФХ Чернецов Олег Николаевич реализует проект «Строительство туристической базы с каскадом из трех прудов для содержания форели и небольшой конефермой».

В проект планируется вложить 100 млн. рублей инвестиций, создать 10 новых рабочих мест. В настоящее время ведется строительство искусственного водоема, 5 туристических домиков, кафе, административного здания и бани. З здания уже построены под крышу, ведется их внутренняя отделка. До конца 2023 года планируется оборудовать небольшую конеферму.

4) Индивидуальный предприниматель Морозов Максим Анатольевич реализует проект «Приобретение и реконструкция туристической базы «Налитово».

Всего в проект планируется вложить 15 млн. рублей, создать 5 новых рабочих мест. На туристической базе проводится реконструкция, переделывается отопление, ремонтируются домики отдыха.

5) ООО «Диамикс» реализует проект «Создание научно - производственного экспортно-импортного центра переработки природных минеральных ресурсов».

Планируемый объём инвестиций 1 млрд. рублей, количество рабочих мест 75. В начале 2021 года предприятие взяло в аренду для реализации проекта земельный участок площадью 1 гектар. На данной площадке уже подведены инженерные коммуникации, построен забор вокруг площадки, построено первое производственное помещение арочного типа площадью 2160 кв. м., закуплено технологическое оборудование, проведены работы по его монтажу и пуско-наладке. В планах компании в 2023 году произвести строительство еще 4-х производственных корпусов и оснастить их оборудованием.

6) Индивидуальный предприниматель Петрякова Наталья Агамурадовна в 2022 году начала реализовывать проект «Строительство автозаправочной станции».

В проект планируется вложить 7 млн. рублей, создать 3 новых рабочих места. В настоящее время проводятся работы по реконструкции здания автозаправочной станции и установлению новых емкостей для хранения топлива.

С ноября 2020 года на территории Инзенского городского поселения создана территория опережающего социально-экономического развития

«**Инза**». В настоящий момент на территории ТОСЭР «Инза» осуществляют деятельность 2 резидента:

– OOO «Волжские минералы» с проектом по строительству завода по переработке диатомита.

Общая стоимость капитальных вложений резидента к 2024 году составит 290 млн. руб. В результате реализации проекта до 2027 года будет создано не менее 180 новых рабочих мест.

– ООО «Диалог Сервис» с проектом по открытию колл-центра по обработке телефонных вызовов.

Стоимость капитальных вложений резидента составляет 2,5 млн. руб., которые будут осуществлены до конца 2023 года. В результате реализации проекта до конца 2025 года будет создано 731 новое рабочее место, в том числе 181 рабочее место в течение первого года с даты включения в реестр резидентов территорий опережающего социально-экономического развития. На новые рабочие места будут приниматься как штатные сотрудники, так и сотрудники с дистанционной формой работы.

В **отрасли сельского хозяйства** на территории района осуществляют свою хозяйственную деятельность 26 предприятий, из них 7 предприятий - общества с ограниченной ответственностью, 15 крестьянских фермерских хозяйств и 4 потребительских кооператива.

В 2022 году во всех категориях хозяйств произошло увеличение поголовья крупного рогатого скота к уровню 2021 года на 6. Поголовье коров увеличилось на 22. Общая численность крупно рогатого скота по району составила 2015, из них 868 голов коров.

Валовое производство молока во всех категориях хозяйств составило 2695 тонн, темп роста 103% к уровню 2021 года. Реализация скота и птицы на убой в живом весе во всех категориях хозяйств составило 149 тонн, темп роста - 101% к уровню 2021 года. Кооперативом "Фабрика" за 2022 год было собрано и переработано 570 тонн молока.

В 2022 году посевная площадь осталась на уровне 2021 года (15 213 гектар).

В 2022 году сельскохозяйственными предприятиями нашего района было намолочено всего 10 821 тонна зерна зерновых и зернобобовых культур и 3 200 тонн семян подсолнечника. Средняя урожайность по району зерновых и зернобобовых культур составила 17,8 центнеров на гектар, средняя урожайность подсолнечника составила 7,7 центнеров на гектар.

Под урожай 2023 года было посеяно около 3 910 гектар озимых культур, из них 690 гектар – озимая рожь, 3220 гектар – озимая пшеница.

Частые дожди и повышенная влажность воздуха в первых двух декадах октября 2022 года привели к опасному агрометеорологическому явлению «переувлажнение почвы», что послужило причиной гибели посевов подсолнечника. Гибель посевов подсолнечника зафиксирована в пяти предприятиях нашего района, площадь гибели составила 1361 гектар или 25% от общей площади посевов подсолнечника (ООО «Колос» - 1000 гектар, КФХ Чапурин Александр Николаевич — 30 гектар, КФХ Чернецов Олег Николаевич — 200 гектар, КФХ Настенко Александр Вадимович - 50 гектар, КФХ Тырон Леонид Сергеевич — 81 гектар). Сумма ущерба составила 12 млн. рублей.

Каждый год район участвует в федеральных целевых программах, реализуемых на территории области, таких как «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских фермерских хозяйств», «Агростартап» и «Поддержка потребительских коопераций на территории Ульяновской области». В 2022 году ИП Евенко О.О. (с. Репьевка) получила грантовую поддержку в размере 5,2 млн. руб. по программе «Агростартап». На полученный грант было приобретено 22 головы КРС, ферма и оборудование.

Важным направлением остается вопрос **занятости населения**. По итогам года уровень безработицы в районе составил 0,70%, численность безработных - 91 человек, за аналогичный период прошлого года уровень безработицы составлял 0,66%, численность безработных была 86 человек. По Инзенскому городскому поселению уровень безработицы составил 0,93 %, численность безработных - 71 человек.

Количество вакансий, заявленных работодателями в Центр занятости населения с начала года, составляет более 1 тыс., половина из которых приходится на Инзенское городское поселение.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям района по итогам 2022 года составила 31 075 рублей, темп роста к уровню 2021 года 106,2%.

Добиться такого показателя удалось, в том числе, благодаря комиссии по повышению уровня заработной платы. По итогам работы комиссии за 2022 год было подписано 108 соглашений. Охват сотрудников, которым повысили заработную плату в рамках заключенных соглашений, составил 866 человек.

Несмотря на снижение общей численности субъектов малого и среднего предпринимательства, части предпринимательского сообщества удалось увеличить объемы своей деятельности. В результате, по итогам года было создано 467 новых рабочих места (выполнение плана составило 160%),

из которых 376 рабочих мест было создано в Инзенском городском поселении. В разрезе направлений новые места чаще всего создавались в отрасли розничной торговли (67 рабочих мест), в отрасли лесозаготовок (20 рабочих места) и в сельском хозяйстве (26 рабочих мест). В том числе, 104 созданных рабочих места относятся к категории высокопроизводительных, по которым уровень заработной платы составляет от 22 347 рублей и выше.

Сокращение в 2022 году составило 38 рабочих мест. Рабочие места были сокращены в связи с реорганизацией Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы (10 человек), ликвидацией Юловской основной школы (10 человек), а также с сокращением штатной численности в структурных подразделениях РЖД.

Продолжается работа по заключению социальных контрактов на территории района. Социальный контракт заключается на поиск работы и трудоустройство, переобучение с дальнейшим трудоустройством, развитие своего дела, в том числе индивидуального предпринимательства или личного подсобного хозяйства, преодоление трудной жизненной ситуации.

Размер предоставляемой помощи составляет от 13 945 рублей до 350 тыс. рублей:

- на ведение личного подсобного хозяйства 200 тыс. рублей единовременно в зависимости от сметы расходов;
- по поиску работы 13 945 рублей (предоставляет в первый месяц с даты заключения социального контракта и в течение трёх месяцев с момента подтверждения факта трудоустройства заявителя);
- на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности 350 тыс. рублей единовременно в зависимости от сметы расходов;
- на преодоление трудной жизненной ситуации до 6 выплат в размере 13945 руб.

По итогам 2022 года заключено 120 социальных контрактов, из них:

- поиск работы 43 социальных контракта,
- создание $И\Pi 14$ социальных контракта,
- развитие ЛПХ 36 социальных контрактов,
- помощь в ТЖС 27 социальных контракта.

Анализируя **демографическую ситуацию** в районе, необходимо признать, что на протяжении ряда лет происходит снижение численности населения в среднем на 500 человек в год, как за счет естественной убыли, так и миграционного оттока населения.

За 2022 год в районе родилось 173 ребенка (2021 год – 174 ребенка). Смертность в районе составила 546 случаев, снижение на 242 человека или

69% к аналогичному периоду прошлого года – 788 случаев. Естественная убыль составила 373 человека (аналогичный период прошлого года – 614 человек).

По миграционной убыли также наблюдается положительная динамика, которая по итогам 2022 года составила 60 человек, в то время как за аналогичный период 2021 года было 163 человека. За 2022 год на территорию района прибыло 654 человека, за аналогичный период прошлого года – 650 человек, темп роста 101%. Число убывших в районе составило 714 человек, за 2021 год – 813 человек, темп снижения – 88%.

Средняя продолжительность жизни за 2022 год составила 71 год.

Возможные позитивные сдвиги в рамках улучшения данной ситуации во многом будут зависеть от складывающихся социально-экономических условий, показателей уровня и качества жизни, как в районе, так и в целом в области.

В **системе образования** Инзенского района по итогам 2022 года работало 18 общеобразовательных организаций (14 средних школ, 2 – основных, 2 – начальных), в которых трудятся 295 педагогических работников (за последние 3 года количество педагогических работников уменьшилось на 18 человек).

В Инзенском городском поселении работают 5 общеобразовательных организаций (4 средних школы, 1 – начальная), в которых трудятся 142 педагогических работника.

В дошкольных образовательных учреждениях работают 122 педагогических работника. Фактическая посещаемость составляет 926 воспитанников.

В 2022-2023 учебном году в школах района обучается 2 854 учащихся (что на 16 человек меньше, чем в прошлом учебном году), в том числе 2042 учащихся по Инзенскому городскому поселению. В школах обучаются 72 ребенка-инвалида и 82 ребенка с ограниченными возможностями здоровья. Для данной категории детей организовано обучение по адаптированным образовательным программам.

За последние пять лет средняя заработная плата учителей школ района выросла на 10 тыс. рублей, и составляет 33 тыс. 478 рублей;

- средняя заработная плата учителей и педагогических работников дошкольного образования 33 тыс. 996 рублей;
- средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования 33 тыс. 922 рубля.

В 2022-2023 учебном году организован подвоз 192 учащихся в школы района по 21 школьному маршруту на 12 школьных автобусах. Общая протяженность дорог на школьных маршрутах составляет 190 км.

Во всех школах района организовано горячее питание. Охват составляет 96,6%, в том числе 536 учащихся питаются бесплатно за счет бюджета района. Для 44 детей с ограниченными возможностями здоровья, которые обучаются на дому, организовано получение денежной компенсации из расчета 85 рублей в день. С 1 по 4 класс в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации охвачено бесплатным горячим питанием 1174 учащихся. Также бесплатное питание в образовательных организациях района получают 19 детей из семей участников СВО.

Цели и задачи устойчивого развития в области образования тесно связаны с приоритетными направлениями развития образования, реализуемыми в рамках Национального проекта «Образование», в том числе за счет реализации в 2022 году в Ульяновской области 3 региональных проектов – «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда».

В рамках реализации национального проекта «Образование» регионального проекта «Современная школа» были открыты четыре Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе Забалуйской, Чамзинской, Поддубновской и Репьевской школ. Каждый центр был обеспечен цифровой лабораторией по химии, биологии и физике; мастерской по робототехнике; микроскопами; многофункциональными устройствами и операционными системами. В связи с открытием центров «Точка роста» в этих школах проведены ремонтные работы кабинетов в соответствии с утвержденным дизайн-проектом на общую сумму 1 млн. 553 тыс. рублей из бюджета района.

Всего на территории района с начала реализации проекта было открыто 11 «Точек роста». Открытие данных центров позволило охватить дополнительным образованием 809 детей. До 2024 года планируется открыть еще 2 таких центра.

В 2022 году в рамках проекта «Успех каждого ребенка» по направлению «Развитие школьного спортивного движения» в целях создания условий для занятия физической культурой и спортом проведена поставка спортивного инвентаря и оборудования в Забалуйскую и Панциревскую школы на общую сумму 48 тыс. рублей из бюджета области.

За счет этого охвачено дополнительным образованием еще 190 детей.

В 2022 году в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» было поставлено новое оборудование: 28 ноутбуков в Инзенскую начальную и 14

ноутбуков в Забалуйскую школу, на общую сумму 3 млн. 169 тыс. рублей из федерального бюджета. Всего на территории района оснащены оборудованием в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» 9 из 18 школ, что составляет 47%. До 2024 года планируется поставка оборудования еще в две образовательные организаций.

Все вышеперечисленные мероприятия позволили району поднять уровень дополнительного образования почти до 83%. Так, дополнительным образованием в районе охвачено 3 184 человека от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет (3 836 человек).

В 2022 году была продолжена работа по материально-техническому обновлению учреждений образования.

Завершился капитальный ремонт здания детского сада «Ёлочка» города Инза, который проводился поэтапно с 2020 года. В рамках программы «Развитие образования Ульяновской области» за три года было выделено и освоено более 26 млн. рублей, в том числе средства из областного бюджета 25 млн. 332 тыс. рублей, средства из бюджета района 888 тыс. рублей. Также проведена поставка необходимого оборудования и мебели на сумму 1 млн. 200 тыс. рублей.

В ходе ремонтных работ было выполнено устройство крыши, ремонт и восстановление кирпичной кладки наружных стен, замена оконных блоков, замена наружных дверей, замена внутренних дверей, замена полов, внутренние отделочные работы, устройство эвакуационных метллических лестниц, устройство козырьков, ремонт отопления, сантехнические работы, устройство вентиляции, электромонтажные работы, устройство АПС, ремонт ограждения, ремонт овощехранилища и благоустройство, устройство тротуаров, ремонт цоколя.

В настоящее время учреждение работает в штатном режиме.

В рамках капитального ремонта детского сада «Берёзка» города Инза выполнен капитальный ремонт кровли и внутренней отделки на общую сумму 3 млн. рублей, в том числе средства из областного бюджета 2 млн. 947 тыс. рублей и средства из бюджета района 60 тыс. рублей.

В целях замены 15 аварийных оконных блоков детского сада «Черёмушки» города Инза было выделено 552 тыс. рублей, в том числе средства из областного бюджета 541 тыс. рублей и средства из бюджета района 11 тыс. рублей.

На проведение работ по замене 34 оконных блоков детского сада «Солнышко» города Инза выделены средства в сумме 580 тыс. рублей, в том числе средства из областного бюджета 569 тыс. рублей и средства из бюджета района 11 тыс. рублей.

Теперь мы можем сказать, что во всех групповых комнатах дошкольных образовательных организаций района проведена замена оконных блоков.

Для проведения капитального ремонта спортивного зала и закупку оборудования в Инзенской школе №3 выделено 2 млн. 929 тыс. рублей, в том числе средства из областного бюджета 2 млн. 197 тыс. рублей и средства из бюджета района 732 тыс. рублей.

В рамках программы поддержки местных инициатив в Труслейской школе проведены работы по замене оконных блоков на сумму 3 млн. 144 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета 2 млн. 560 рублей и средства из бюджета района 450 тыс. рублей, а также вклад населения 134 тыс. рублей. По контракту выполнена замена 85 оконных блоков, что обеспечило установку новых окон в здании школы в полном объеме.

В прошедшем году проведена большая работа обновлению материально-технической базы на общую сумму 666 тыс. рублей:

- приобретено 2 электроводонагревателя в Инзенскую школу № 1 на сумму 42 тыс. руб., электромясорубка на сумму 57 тыс. руб., произведена замена и установка наружной двери в дошкольных группах на сумму 100 тыс. руб.;
 - приобретена мебель в детский сад «Берёзка» на сумму 90 тыс. руб.;
- приобретено 2 водонагревателя на сумму 25 тыс. рублей и компьютерное оборудование на сумму 39 тыс. рублей, произведен ремонт электроплиты на сумму 10 тыс. рублей в детском саде «Рябинка»;
- приобретено игровое оборудование для прогулочной площадки на сумму 180 тыс. руб. в детский сад «Черёмушки»;
- приобретен жарочный шкаф на сумму 14 тыс. рублей в Валгусскую школу и в Панциревскую школу на сумму 67 тыс. руб.;
- приобретена электромясорубка в Оськинскую школу на сумму 25 тыс. руб. и в Репьевскую школу на сумму 17 тыс. руб.

Также в 2022 году в 4 общеобразовательные организации (Труслейская, Коржевская, Чамзинская и Глотовская школы) были поставлены новые школьные автобусы.

В Инзенском районе продолжают создаваться условия для досуга населения, а также занятия творчеством.

В 2022 году в рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранения объектов культурного наследия в Ульяновской области» продолжился ремонт Районного центра творчества и досуга, который завершится в 2023 году. Общая сумма ремонта за три года составит 15,5 млн. рублей. В 2022 году был осуществлён ремонт

системы отопления, ремонт кровли, ремонт крыльца, отмостки на сумму 7 млн. рублей. В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранения объектов культурного наследия в Ульяновской области» и федерального проекта «Местный дом культуры» был осуществлён ремонт кинотеатра «Заря». Были произведены ремонт фасада, замена окон, дверей, ремонт крылец на сумму 2 млн. рублей.

На территории района располагается 23 библиотеки, в которых работают 32 специалиста. Число посещений библиотек за 2022 год составило 195 тыс. человек, в том числе 95 тыс. человек по Инзенскому городскому поселению. В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранения объектов культурного наследия в Ульяновской области» Инзенской ДЛЯ муниципальной центральной библиотеки были выделены 220 тыс. руб. на приобретение литературы. Совокупный фонд муниципальных библиотек района составляет 235 тыс. экземпляров, в том числе за 2022 год поступило 3 000 экземпляров. В рамках «Культура» проекта «Творческие люди» национального проекта сотрудников библиотек повысили свою квалификацию по 4 направлениям. Подана заявка на повышение квалификации в 2023 году еще 6 человек.

Продолжает свою работу Инзенский районный краеведческий музей. За 2022 год музей посетило более 2 тыс. человек, из них 1,2 тыс. человек – дети до 14 лет, учащиеся средних учебных заведений, студенты.

Число посещений культурно-массовых мероприятий в культурнодосуговых учреждениях района за 2022 год составило 303 тыс. человек, в том числе 122 тыс. человек по Инзенскому городскому поселению. Число посещений культурных мероприятий, проводимых детскими школами искусств – 4 тыс. человек, в том числе более 2 тыс. человек по Инзенскому городскому поселению.

Общее число посещений учреждений культуры Инзенского района - 502 тысяч человек.

В 2022 году в Москве состоялся Международный фестиваль «Содружество», в котором наш народный самодеятельный коллектив мордовской песни "Лейне" принял участие и завоевал Гран-при в номинации "Народный вокал".

В рамках национального проекта «Демография» регионального проекта «Спорт – норма жизни» наблюдается увеличение доли граждан Инзенского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, которая по итогам 2022 года составила почти 74% или 18 530 человек (2021 год – 65% или 18 272 человека). Увеличение количества занимающихся произошло за счет проведения спортивных мероприятий, работы

физкультурно-оздоровительного комплекса «Губернаторский» и бассейна, освещения лыжной трассы в рамках проекта «Народный бюджет 2016» (территория асфальтного завода), установки 7 спортивных площадок для сдачи норм ГТО, освещения парка в микрорайоне Диатомовый комбинат в рамках программы «Парки малых городов», а также устройству велодорожки в парке им. П.Т. Морозова, что позволило жителям заниматься скандинавской ходьбой и массовыми прогулками в вечернее время.

На территории Инзенского района активно реализуется Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО). Всего на сайте ГТО зарегистрировано 2 314 человек. За 2022 год знаки были присвоены 56 жителям района и распределились следующим образом: золотой знак получили 38 человек, серебряный знак – 14 человек и бронзовый знак – 4 человека.

На территории района активно продолжают развиваться такие виды спорта как: гиревой спорт, лыжные гонки, смешанное боевое единоборство, баскетбол, волейбол, легкая атлетика, хоккей, карате и футбол.

Команды Инзенского района в 2022 году активно принимали участие в соревнованиях областного и межрегионального уровня, отлично показав себя, и заняли 52 первых места, 34 вторых мест и 27 третьих места.

Ежегодно происходит обновление материально-технической базы спортивных объектов, и 2022 год не стал исключением. В селе Забалуйка благодаря благотворительной программе Фонда «Международная спортивная академия Владислава Третьяка» была установлена хоккейная коробка. Также установлена хоккейная коробка с модульным спортивным раздевальным блоком на территории Инзенской школы №3 на общую сумму 2 млн. 710 тыс. рублей, закупка которой была произведена ранее в 2021 году.

В 2022 году на реализацию программы **«Формирование комфортной городской среды»** было предусмотрено финансирование в размере 21 млн. 500 тыс. рублей, в том числе: 19 млн. 800 тыс. рублей – средства федерального бюджета; 600 тыс. рублей – средства областного бюджета; 1 млн. 100 тыс. рублей - софинансирование из средств бюджета муниципального образования «Инзенское городское поселение».

На благоустройство 13 придомовых территорий (ул. Заводская д. 12; ул. Ломоносова д. 6; ул. Гагарина д. 41а; ул. Школьная д. 88, д. 97, д. 103; ул. Огарева д. 6, д.10; ул. 7 микрорайон д. 41; ул. Мира д.32, д.22; ул. Алашеева д.116, д.118) выделено 16 млн. 200 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета составили 14 млн. 900 тыс. рублей, областного бюджета – 500 тыс. рублей и бюджета муниципального образования – 800 тыс. рублей.

Основные виды произведенных работ: ремонт асфальтобетонного покрытия проездов, тротуаров, парковочных площадок, ремонт освещения придомовых территорий, установка лавочек и урн.

На благоустройство общественных пространств направлено 5,3 млн. рублей, в том числе:

- на выполнение работ по благоустройству «Зоны отдыха у пруда» в парке имени Горького - 4 млн. 400 рублей (федеральный бюджет - 4 млн. 100 тыс. рублей, областной бюджет -100 тыс. рублей, бюджет муниципального образования - 200 тыс. рублей).

Основные виды произведенных работ: устройство тротуара из плитки, пирса, мостика, плавающего фонтана, работы по озеленению, установка лавочек и урн.

- на выполнение работ по благоустройству парка имени Павла Морозова - 880 тыс. рублей (федеральный бюджет - 810 тыс. рублей, областной бюджет - 30 тыс. рублей, бюджет муниципального образования - 40 тыс. рублей).

Основные виды произведенных работ: установка скамеек и урн, ограждения спортивной площадки, элементов спортивного оборудования (кольца баскетбольные, ворота), устройство водопровода.

В 2021 году город Инза во второй раз стал победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды с проектом благоустройство улицы Тухачевского. На эти цели было выделено 101 млн. 800 тыс. рублей (59 млн. 700 тыс. рублей из федерального бюджета, 40 млн. рублей из областного бюджета и 2 млн. 100 тыс. рублей софинансирование из средств бюджета муниципального образования «Инзенское городское поселение»).

Были произведены демонтажные работы, устройство покрытий из тротуарной плитки, установка бордюрных камней и металлических бордюров, устройств подпорных стенок, устройств газонов с завозкой грунта, установка декоративных светильников, вазонов и фонтана МАФов и артобъекта «Инза», озеленение.

В рамках ведомственной целевой программы «Современный облик сельских территорий» государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» завершились работы по реконструкции водовода р.п. Глотовка Инзенского района Ульяновской области, которые были начаты в октябре 2021 года. Денежные средства - 94 млн. рублей освоены в полном объеме.

Также в рамках данной программы с 2021 года реализуется двухгодичное строительство канализационно-насосной станции микрорайона

Лесхоза города Инза, финансирование по которому составляет 52 млн. рублей.

В рамках реализации программы **капитального ремонта** многоквартирных домов в 2022 году были произведены работы по подготовке проектно-сметной документации на проведение следующих работ:

- ремонт крыш 6 многоквартирных домов в г. Инза (ул. Алашеева д.108, д. 14; ул. Фабричная, д.4; ул. Шоссейная д.70, д.72; ул. Л. Толстого, д.14; ул. 7 микрорайон, д.40);
- ремонт фасадов 3-х многоквартирных домов в г. Инза *(ул. Кирова, д. 17А, ул. Ломоносова, д. 7/22, ул. Менделеева, д. 13/12);*
- ремонт внутридомовых инженерных сетей водоснабжения и водоотведения многоквартирного дома в г. Инза (ул. Л. Толстого, д.11).

Данные работы планируется произвести в 2023 году.

Продолжается реализация **энергосервисного контракта** на территории района. С 2017 года было установлено 768 новых светильников, в том числе 92 – в 2022 году. Всего их в г. Инза 2138 штук.

В рамках заключенного между Инзенским районом и Правительством Ульяновской области соглашением, связанным с подготовкой проектной документации строительства и модернизации сетей уличного освещения в микрорайоне Лесхоз в г. Инза (велодорожка), было установлено и введено в эксплуатацию 9 опор со светильниками (протяженность провода более 365 метров). Работы по модернизации сетей наружного освещения продолжатся в 2023 году.

По состоянию на конец года муниципальное образование «Инзенский район» выступает концедентом в четырех концессионных соглашениях, предметом которых являются объекты теплоснабжения и объекты водоснабжения и водоотведения:

Концессионное соглашение от 11.08.2018 сроком действия 25 лет между ООО «Кит-Энергия» и муниципальным образованием «Иненский район» на сумму 124 млн. рублей;

Концессионное соглашение от 06.11.2019 срок действия 25 лет между ООО «Эко-Сервис» и муниципальным образованием «Инзенский район» на сумму 10 млн. рублей;

Концессионное соглашение от 17.10.2019 сроком действия 20 лет между ООО «Арт-Бюро-Профи» и муниципальным образованием «Иненский район» на сумму 10 млн. рублей;

Концессионное соглашение от 04.02.2021 сроком действия 25 лет между ООО «Сфера» и муниципальным образованием «Иненский район» на

сумму 296 млн. рублей.

В рамках программы по **переселению граждан** из многоквартирных домов, признанных аварийными произведено переселение 1 дома, расположенного по адресу: г. Инза, пер. Заводской д.17 (общая площадь 68 кв. м., 3 жилых помещения, расселено 4 человека).

Для переселенцев на основании муниципальных контрактов приобретено 3 жилых помещения, общий объём бюджетных ассигнований составил 5 млн. 900 тыс. рублей.

На территории Инзенского района расположено 418 км **автомобильных дорог местного значения**, из них автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием — 63 км, что составляет 15% от общей протяженности, с щебёночным покрытием — 161 км или 39%, с грунтовым покрытием — 194 км или 46%.

На территории Инзенского городского поселения расположено 115 км **автомобильных дорог местного значения**, из них автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием — 38 км, что составляет 33% от общей протяженности, с щебёночным покрытием — 46 км или 40%, с грунтовым покрытием — 31 км или 27%.

В 2022 году был проведен ремонт на 14 объектах Инзенского городского поселения, на которые было направлено 64 млн. 600 тыс. рублей, из которых:

- 7 млн. 200 тыс. рублей средства местного бюджета;
- 57 млн. 400 тыс. рублей средства дорожного фонда Ульяновской области.

На указанные средства был произведен:

- ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог на общей площади 36 тыс. кв. м. (4,35 км) (по пер. Больничный, пер Водоемный, ул. Красных Бойцов, ул. Ломоносова, ул. Льва Толстого, ул. Советская, 7-ой микрорайон, ул. Тухачевского, ул. Революция, ул. Яна Лациса, от ул. Тухачевского до пер. Типографский);
- обустройство пешеходного перехода в соответствии с новыми национальными стандартами у школы №2 г. Инза на общей площади 496 кв. м;
- устройство асфальтобетонного покрытия велодорожки (ул. Вокзальная г. Инза) на общей площади 2 тыс. кв. м. (1 км).

Одним из проблемных вопросов Инзенского района остается газификация не только населенных пунктов, но и города Инза.

В Инзенском районе по состоянию на 1 января 2023 года газифицировано 9 190 домовладений при плане 13 067 жилых домов

(квартир), подлежащих газификации, что составляет более 70% газификации (по состоянию на 1 января 2022 года процент газификации был 62%). Таким образом, за 2022 год уровень газификации увеличен более чем на 8%.

Город Инза газифицирован на 100% (6935 домовладений).

Всего в Инзенском районе построено 483 км. газораспределительных сетей, в том числе в Инзенском городском поселении - 210 км.

Так за 2022 год в рамках увеличения процента газификации в Инзенском районе были выполнены работы по строительству и проектированию объекта: газопровод межпоселковый село Коржевка – село Проломиха – село Чамзинка, которые были начаты в 2021 году. По состоянию на 1 января 2023 года при плане 15 485 метров построено 14 599 метров газопровода высокого давления. В 2023 году планируется окончание работ.

По направлению догазификации с мая 2022 года выполнялись работы в микрорайоне Пазухино в городе Инза. Газопровод сдан в эксплуатацию, план по установке 246 газопроводов-вводов выполнен на 100%. По состоянию на 1 января 2023 года к природному газу подключено 99 жилых домов, что составляет 40%. В октябре 2022 года были начаты строительные работы по догазификации улиц Красных Бойцов и Мизинова города Инза. Подключено к газу 13 абонентов, что составляет 19% от плана (план 70 абонентов).

Ульяновская область – первый регион, который назвал инициативное бюджетирование региональным проектом. С 2015 года Инзенский район является активным его участником. Всего с 2015 года реализовано 30 проектов поддержки местных инициатив на общую сумму более 28 млн. руб.

В 2022 году было реализовано 2 проекта на общую сумму 3,2 млн. рублей:

- 1. произведена замена оконных блоков на ПВХ в здании Труслейской средней школы, благодаря которой сельская школа приобрела современный эстетичный вид (общая стоимость работ составила 2 млн. 700 тыс. рублей, в том числе сумма субсидий из областного бюджета 2 млн. 100 рублей, средства местного бюджета 450 тыс. рублей, средства населения и хозяйствующих субъектов 128 тыс. рублей.
- 2. ограждение кладбища в с. Валгуссы (общая сумма 461 тыс. рублей, в том числе сумма субсидий из областного бюджета 379 тыс. рублей, средства местного бюджета 48 тыс. рублей, средства населения и хозяйствующих субъектов 34 тыс. рублей).

В рамках развития гражданского общества по итогам 2022 года на района Инзенского зарегистрировано И действует 9 территориальных общественных самоуправлений (ТОС «Движение» c. Забалуйка; ТОС «Созидание» сёл Чамзинка и Коноплянка; ТОС «Надежда» с. Аристовка; ТОС «Наша Жизнь» с. Труслейка; ТОС «Родник» с. Аргаш; ТОС «Возрождение» с. Сюксюм; ТОС «Родничок» с. Палатово; ТОС «Центр» р.п. Глотовка; ТОС «Вечный Зов» пос. Неклюдовский, с. Неклюдово), которые объединяют более 6 000 человек. А это значит, что все больше становится неравнодушных и ответственных граждан, которые всей душой болеют за свою малую родину.

В 2022 году некоммерческим сектором проделана весомая и плодотворная работа по грантовым проектам, есть победители региональных и федеральных конкурсов.

За 2022 год ТОС «Движение» с. Забалуйка реализовано 3 социальных проекта, одержавших победу в фонде Президентских грантов.

На полученные средства в селе создана творческая резиденция для юнкоров, где ребята продолжают работу над местным информационным вестником «Сельчанка», который выходит два раза в месяц, выступая и корреспондентами и журналистами и почтальонами. Также подрастающее поколение изучает работу в социальных сетях, ребята осваивают навыки фотографии, сублимационной печати на кружках и ткани, проходят курсы образовательных программ по применению современных технологий работы в издательском деле и медиа-проектировании.

Также хотелось бы особо отметить реализацию яркого и значимого социального проекта «Колос Добра». Общими силами выкупили заброшенный дом, провели в нем ремонт, заменили окна, закупили на средства гранта необходимое оборудование и ингредиенты для выпечки и устроили мини-пекарню. Волонтеры доставляют свежую выпечку одиноко проживающим пенсионерам и жителям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

По итогам федерального конкурса от Благотворительного фонда Тимченко в рамках реализации проекта «Коалиция «Забота рядом» одержал победу небольшой, но очень значимый проект «С заботой о людях», направленный на поддержку семей мобилизованных, проживающих на территории ТОС «Движение» с. Забалуйка. В рамках данного проекта в действующей социальной мини-пекарне изготавливаются хлебобулочные изделия и волонтерами доставляются семьям мобилизованным. Такая поддержка оказывается и одиноко проживающим пенсионерам.

Также за отчетный период времени ТОСы "Созидание" с. Чамзинка и ТОС "Вечный Зов" пос. Неклюдовский и с. Неклюдово первыми вошли в реестр поставщиков социальных услуг. Поставщик социальных услуг имеет право на компенсацию за оказание услуг отдельным категориям населения, что позволяет привлечь на территорию ТОС дополнительные денежные средства и оказать помощь пенсионерам. В настоящее время ведется тесное сотрудничество с отделением социальной защиты по Инзенскому району.

Кроме того, в прошедшем году 4 ТОСа Инзенского района заключили соглашения с Агентством по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области на трудоустройство 12 граждан. Благодаря этим мерам в ТОСах появились новые рабочие места! За три месяца работы в ТОС трудоустроенные жители смогли получить субсидии из регионального бюджета в общем размере 540 тыс. рублей.

Нельзя не отметить и работу Инзенского хуторского казачьего общества. За текущий период некоммерческой организацией выиграно и реализовано два масштабных грантовых проекта. «Историко-туристические походы «По следам предков» финансирование, которого составило 300 тыс. рублей и «Межнациональный спортивно-культурный слет «Россия молодая» финансирование составило 300 тыс. рублей.

Всего за время работы социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Инзенского района реализовано более 20 грантовых проектов и привлечено около 22 млн. 500 тыс. рублей, из которых по итогам 2022 года 2 млн. 110 тыс. рублей.

Также на территории района образовано 2 инициативные группы по созданию ТОС в границах Коржевского сельского поселения, которые в 2023 год будут зарегистрированы в качестве юридического лица.

В рамках национального проекта «Экология» реализуется федеральный проект «Формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами», в рамках которого в населенных пунктах Инзенского района установлено 568 контейнеров и 112 бункеров на 481 контейнерной площадке района. Для юридических лиц расположено 98 контейнерных площадок, на которых установлено 117 контейнеров и 1 бункер.

В 2022 году в Инзенском районе благоустроена 1 контейнерная площадка в г. Инза на общую сумму 88 тыс. рублей, где областное финансирование составляет 74 тыс. рублей, доля бюджета района — 14 тыс. рублей.

В 2022 году при проведении весенне-осеннего этапа акции «Посади и вырасти своё дерево» на территории Инзенского района было посажено 678

деревьев. При комплексном благоустройстве ул. Тухачевского в г. Инза высажено около 300 зеленых насаждений. Так же на территории городских и сельских поселений большое внимание уделялось оформлению клумб. Было высажено 17 тысяч цветов. Кроме того, на территории Инзенского городского поселения высажен «Сад Памяти» у дома Героя Советского Союза Кянжина П.К. (ул. Вокзальная), произведена высадка яблонь и груш в количестве 30 шт.

В рамках федерального проекта «Сохранение лесов» в Аргашском участковом лесничестве высажены саженцы сосны обыкновенной в количестве 3700 шт.

В весенне-осенний период ежегодно проводятся работы по удалению аварийных деревьев и насаждений, утративших свои биологические свойства. В 2022 году снесено 36 аварийных деревьев, произведена формовка 46 зеленых насаждений.

В период месячников по благоустройству на территории района велась активная работа по уборке отходов ТБО, было проведено 16 районных субботников по наведению чистоты и порядка. За прошедший год ликвидировано 3 несанкционированные свалки на площади 2 500 кв. м. от контейнерных площадок района объемом 475 куб. м. Вывезено на полигон ТБО более 2 тыс. куб. м. отходов, не являющихся ТКО. Проведена работа по очистке береговой линии озера Юлово, пруда Репьевского на реке Какорма Черемушкинского сельского поселения. При очистке берегов водоёмов было собрано более 180 мешков мусора.

Также были проведены мероприятия по ремонту и благоустройству родников.

По государственной программе «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов Ульяновской области» при выделении субсидий из областного бюджета в сумме 100 тыс. рублей, с долей софинансирования из бюджета района 5%, проведено благоустройство родников Коржевского поселения:

- «Белый» в селе Дракино;
- «Ключевой» в селе Чумакино.

В завершении доклада хочется отметить, что основным источником формирования оценки деятельности Администрации района, является общественное мнение. На ежедневной основе ведется работа по выстраиванию обратной **связи с населением**, что требует постоянной, оперативной реакции на обращения, просьбы и предложения жителей района.

Мы всегда готовы к диалогу с населением. Официальные группы

Администрации района в социальных сетях, районная газета «Вперед», официальный сайт района - это источники информации, где идет открытое информационное сопровождение деятельности нашей работы.

За 2022 год в Администрацию района поступило 6 303 сообщений и обращений. Анализ количества и содержания обращений свидетельствует о том, что преобладающие темы вопросов от жителей района остаются неизменными. Так, наиболее актуальными из них являются проблемы в сфере ЖКХ, ремонт дорог, газификация, здравоохранение, благоустройство территорий, социальное обеспечение.

Ни одно обращение не осталось без внимания!

В частности, выполнены работы или даны консультации жителям по результатам рассмотрения 5 877 сообщений (что составляет 93,2% от общего числа), даны разъяснения о том, что выполнение работ возможно в 2023 году и в последующие годы по 426 сообщениям (или 6,8% обращений).

Самая главная задача Администрации района – поднять качество жизни каждого жителя города и района. И мы продолжаем прикладывать все усилия для её выполнения.

В планах на 2023 год продолжение реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории муниципального образования «Инзенский район». Планируется благоустроить 11 придомовых территорий (финансирование 15 млн. 500 тыс. рублей) и 2 общественных пространства: сквер в микрорайоне «Фабрика нетканых материалов» (финансирование 3 млн. руб.) и заключительный этап парк имени Павла Морозова (3 млн. рублей).

Инзенский район в 2023 году также планирует участвовать во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды», по адресу г. Инза, территория возле физкультурно-оздоровительного комплекса «Губернаторский» ограниченная улицами Алашеева и 7 микрорайон.

В 2023 году также запланированы мероприятия по **переселению граждан из аварийного жилья** в рамках областной адресной программы. Переселены будут 2 дома, расположенные по адресам: переулок ММС д.20 и переулок Парковый д.2.

Количество квадратных метров, подлежащих расселению, составляет 568 кв. м. Будет расселено 28 человек. Планируется приобрести 17 квартир и по 2-м квартирам выплатить выкупную стоимость.

В рамках ведомственного проекта «Благоустройство сельских территорий» государственной программе **«Комплексное развитие сельских территорий»** на 2023 год от нашего района отобран проект «Сохранение и

восстановление природных ландшафтов и историко культурных памятников в с. Бояркино Черемушкинского сельского поселения», сметная стоимость которого составляет 722 тыс. рублей. В рамках данного проекта будут выполнены работы по реставрации памятника воинам Великой Отечественной Войны и благоустройство его территории.

На **ремонт дорог** в Инзенском районе в 2023 году запланировано направить 52 млн. рублей, из которых:

- 49 млн. рублей средства дорожного фонда Ульяновской области;
- 3 млн. рублей средства местного бюджета.

Будут выполнены следующие работы:

по МО «Инзенское городское поселение» (27 млн. рублей):

- обустройство пешеходного перехода в соответствии с новыми национальными стандартами по ул. Санаторная (вблизи школы №3);
- ремонт автомобильной дороги по ул. Алашеева (от ул. Чапаева до ул. Пугачева).
 - ремонт автомобильной дороги по ул. Социалистическая;
 - ремонт автомобильной дороги по ул. Пионерская;
 - ремонт автомобильной дороги по ул. Веры Иевлевой;
- изготовление проектной документации на строительство автомобильной дороги по ул. Ж. Дивизии.

по сельским поселениям (25 млн. рублей):

- ремонт автодорожного моста в с. Аргаш по ул. Кузнецова (Труслейское сельское поселение);
- ремонт автомобильной дороги в р. п. Глотовка по ул. Новая (Глотовское городское поселение);
- ремонт подъезда к ФАПу в с. Оськино (Оськинское сельское поселение).

По направлению **газификации района** в рамках Указа Губернатора Ульяновской области предусматривается строительство внутрипоселковых газопроводов в населенных пунктах с. Чамзинка, с. Новосурск и с. Дракино в 2023 году, а также начать проектирование и строительство в с. Проломиха.

В 2023 году в рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранения объектов культурного наследия в Ульяновской области» будет завершён ремонт Районного центра творчества и досуга, который был начат в 2021 году (ремонт систем электроснабжения, водоснабжения, канализации, замена дверей, внутренняя отделка (потолки, полы, стены). Планируемая стоимость работ на 2023 год – 7 млн. рублей (в том числе 5 млн. 600 тыс. рублей – областной бюджет, 1 млн. 400 тыс. рублей – местный бюджет).

В рамках проекта поддержки местных инициатив в 2023 году планируется отремонтировать два учреждения культуры:

- Аристовский СДК ремонт кровли, замена двух дверей и 11 окон на сумму 2 млн. 262 тыс. рублей (из них: 1 млн. 719 тыс. рублей средства областного бюджета, 294 тыс. рублей средства местного бюджета, 181 тыс. рублей средства населения и 68 тыс. рублей средства предпринимателей);
- Аргашский ЦСДК ремонт системы электроснабжения, замена двух межкомнатных дверей, замена кресел в зрительном зале, асфальтирование площадки перед домом культуры на сумму 775 тыс. рублей (из них: 581 тыс. руб. средства областного бюджета, 93 тыс. рублей средства местного бюджета, 54 тыс. рублей средства населения и 47 тыс. рублей средства предпринимателей).

По направлению **образования** в рамках обновления материальнотехнической базы планируются следующие мероприятия.

В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» на территории района планируется открытие центра образования «Точка роста» на базе Инзеской школы №1, Валгусской и Коржевской школ.

Замена оконных блоков в Репьёвской школе в рамках реализации Программы поддержки местных инициатив.

Приобретение спортивного оборудования в рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка» в направлении «Развитие школьного спортивного движения» в целях создания условий для занятий физической культурой и спортом.

Получение оборудования в рамках мероприятий регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в Панциревской и Труслейской школах.

Нами поставлены большие цели и задачи на будущий период и, конечно, имеются определенные риски и проблемы в их достижении. Однако, учитывая большой опыт Администрации Инзенского района по применению на практике таких механизмов как национальные проекты, государственно частное партнерство, государственные программы и меры поддержки, конкурсные мероприятия думаю, что мы найдем оптимальный вариант минимизации рисков и достижения поставленных целей!